

"下面,是见证奇迹的时刻!"

□记者 進宏远 实习生 王君一 文/图

随着这句"刘谦名言"话音落地,撕碎的报纸竟然能恢复原状;往透明的玻璃杯中吹一口气,硬币就一下多了起来;就在你的眼前,被纸牌盖住的硬币的数量你总是猜不出来……近日,洛阳网教育在线"亲子部落"举办了一场魔术表演,30多名小观众目不转睛地盯着魔术师表演,不时发出阵阵惊讶和赞叹。

<u>小朋友们都坐得住</u>

魔术师好比造梦者,这场梦能给人带来美妙的享受。在"亲子部落"活动基地,这些小观众年龄最大的还不到10岁,孩子们被魔术师精彩的表演"震"住了,竟然没有一个人乱跑乱闹。

"小家伙们正是爱动爱玩的年纪,一般让他们安静地看一个小时的表演很难。""亲子部落"版主"佛du"说,很多魔术师最怕的就是给小孩子表演,因为小孩子可不听你的"招呼",但这场表演的秩序好得出奇,几乎所有的小朋友都被魔术的精彩所吸引,被魔术师的双手带入了奇妙的魔术世界。

学会魔术很快乐

"利用小道具的魔术比较简单,小家伙们很容易学会。"魔术师"一闪"边说边给孩子们演示了几个简单的物品"消失"魔术,例如一个在手中的海绵球一吹就"消失"了,再一吹又多了好几个。"一闪"表演了几个简单的魔术

后,现场的孩子们又发出了阵阵惊讶声。

"虽然在魔术师的行业准则里,不透露魔术背后的秘密是首条戒律,但为了孩子,偶尔破例一下还是可以的。"魔术师"一闪"表示,要让孩子们知道,魔术不是骗人的,而是一门非常有魅力的表演艺术!

"一闪"开始详细地教孩子们如何表演这几个物品"消失"的魔术,经过耐心的指导,只用了不到5分钟,孩子们就学会了,他们欣喜地演示着刚刚被自己认为不可思议的"奇迹"。"这也太玄了,我要好好练练这几个魔术技巧,开学给同学们表演。"8岁的嘉亮笑着说。

学魔术锻炼想象力

"小家伙们学习能力强、好奇心重,小魔术学起来几乎不费劲。"魔术师"一闪"说,练魔术不光看着玄,还可以学到很多有趣的知识。

"一闪"介绍,魔术不光讲究手头功夫,还要求具备化学、物理、设计、心理学等方面的知识,可以促进孩子们的学习进步,如在纸牌魔术表演中,魔术师要琢磨手指与纸牌之间的摩擦力大小,运用物理知识来控制表演的进行,而在与观众互动的纸牌表演中,要利用心理学让观众选择自己指定的那张牌,"魔术本来就要靠想象设计环节,这可是能锻炼孩子们的想象力哦"。



征课外 市东方第二中学(协办) (原拖二中) 地:中州路226号 艇:64967285

聚焦中小学生优质教育品牌 **学吧教育** 新学年家长必读

引领新学年 实现更快、更高、更强

新学年,知识体系的扩充对学生学习方法、学习习惯、学习效率及思维能力的要求进一步提高:三年级及以下、新初一、新高一新知识框架的介入,需要学生尽快提高适应性;四年级、五年级、初二、高二是过渡性阶段,对学生的专注性要求更高;小六、初三、高三进入毕业季,考试的综合性就会更强。关键时期的稍不留神,会造成成绩的不尽如人意,随之会引发学生的心态发生变化,最终导致恶性循环的连锁反应! 亡羊补牢远不如未雨绸缪的效果更直接!

经过多年的积累沉淀,学吧教育已成为家长的首选辅导机构。师资队伍更强大,辅导效果更显著,分数提升更迅速,有千例学员实现了自己的梦想。学生相互推荐,"慕名师"而来的比比皆是。

学吧教育全面分析成绩不理想的根本原因,制订个性化辅导方案,名师1对1个性化辅导,涵盖小学、初中、高中各年级各科目,同步学习、超前辅导,查漏补缺,紧跟考纲,提高学习效率,帮您的孩子考入理想的中学

和大学! 针对不同学生设定辅导

学生类型:全力冲刺、全 面提高,基础辅导。

中考方向:省级示范、市级示范,优质中学。

高考方向:重点大学、一本,二本。

艺术生、军校 单招:达名校、达标,

达线。 小升初:冲击二外等重点

作为洛阳开办时间最长的个性化辅 导机构,学吧教育更值得信赖!

> 西工校区:62277951 涧西校区:60610801

涧西校区:60610801 老城校区:62277952

政治课中的心理健康教育

□洛阳市第一中学 李线茹

目前,一些中学生存有不健康的心理,对于这个问题,家庭、学校、社会都应引起足够的重视。 当然,要培养孩子的健康心理,学校教育起着至关 重要的作用。学校里的人文学科,尤其是语文、政 治,由于其富含心理健康教育元素,理应成为学生 心理健康教育的"领头雁"。

比如政治课的哲学部分,就是一门启迪智慧、使人聪明的学问,其核心是正确的世界观和方法论。掌握了正确的世界观和方法论,学会从多方面去看问题、解决问题,中学生的许多心理问题就会

在长期的教学中,我有以下几点感悟。

教师尤其是班主任应有丰富的心理学和教育学知识。只有这样才能对学生会在哪些方面产生心理问题做到心中有数。如果缺乏基本的教育学、心理学知识,就不会了解学生会想些什么;做些什么;就不知道他们犯哪些错

误是成长中的正常现象,也不清楚他们为什么会有许多怪异行为;对学生的心理问题就不能及时发现,等到严重时会不知所措,甚至把学生的心理问题当做一般思想问题对待。教师对学生的错误如果只一味

地批评、处罚,不但容易激化师生 矛盾,在某种程度上对学生造 成伤害,更有可能人为地制造 出更多的心理问题。

> 政治课教学就是对学生 进行正确的世界观教育。结 合课本内容进行心理健康教 育,可以达到"润 物细无声"的效果。

1.学习一切从实际 出发问题时,要联系学生 实际去讲解。对于中学生 来说,一切从实际出发,就是 要从自己的家庭、资质、个性等 客观现实出发,制订符合自己实际 的人生和学习目标,扬长避短, 在客观条件许可的范围内,最大 限度地实现自己的人生价值,这才是 正确的人生之路。教育学生无论做什么,只要尽到自己最大的努力,就是优秀的。让学生对自己有一个正确的人生定位,这对保持健康的心理很重要。

2.人是在一定环境中生存的,因此首先必须顺应环境。但环境又是可以改变的,一个人的人生轨迹是可以通过自己的努力向积极方面变化的,尤其是处在逆境时。这就是主观能动性问题。半杯水的故事应该对我们有所启迪。故事说的是,先后有两个人在夏天走山路,口渴向寺院和尚讨水时,和尚都只给半杯水。先讨水的人悲哀的叹道:"怎么只有半杯水呢?"然后满脸愁容地离去。后讨水的人高兴的说道:"在这荒山野岭能讨到半杯水喝,真是幸运!"同是半杯水,两个人的情绪截然不同。第二个人的心态是积极的:半杯水是不多,但有总比没有好。我们要教育学生向第二个讨水的人学习,遇事要从积极的一面去看。

3.矛盾论告诉我们,这个世界是充满矛盾的。在 生活中遇到困难或一时难以解决的事是正常的,关 键是怎样去认识、看待。角度不同,情绪、感受也不 同。音乐家肖伯纳有次和朋友在乡间小路上散步, 碰到一个傲慢的财主。财主说:"我是从不给愚蠢 的人让路的。"肖伯纳往旁边一站,微微一笑说:"先 生,我和你正相反。"肖伯纳的想法是,他是他,我是 我,我有礼貌是我的事,他无礼貌是他的事,这是两 件事,我为什么让他左右我呢? 聪明的肖伯纳是对 的。他若和财主争斗,就会产生更大的矛盾,从而背 负很大的负面情绪。因为为这种事情争斗,除了两 败俱伤,没有胜者。正像有些同学在与朋友交往中 所犯的错误一样,自己对朋友好,朋友也一定得对 自己好;一旦发现了朋友对自己不像自己对他那样 好,就气恼、悲愤、想不开。这就是不能合理地认知 生活中的矛盾所致。

所以任何事物都具有相对性和多面性。对一个问题我们应学会从多个角度去看待、认识。倘若只站在一个角度看问题,当事物发生变化时就会陷入绝望。生活中付出了汗水不一定会得到收获;遭受一次挫折,不等于所有的天空都将永远黑暗。这些道理教学生在生活中不断实践、理解、感悟,会大大提高心理健康水平。